
Po Icršcarask^m sveto 
Obljuba pred 200 leti. Obljubo je treba 

čimprej izpolniti, zlasti tisto, ki je bila Bo­
gu storjena. Dogaja pa se, da ostanejo ne­
katere obljube neizvršene. Taka usoda je 
zadela obljubo, ki jo je napravil hrvatski 
sabor (deželni zbor) leta 1739. Obljubil je 
namreč svečano, da bo sezidal v Ludbregu 
kapelo v čast presv. Krvi Jezusovi. Namen, 
ki je vodil sabor pri tej obljubi, je bil pro­
siti Boga, da bi prenehala strašna kuga, ki 
je takrat divjala po Hrvaškem. Prošnjo je 
Bog uslišal: kuga je prenehala. Člani sa­
bora pa so na obljubo pozabili in tako je 
ta obljuba ostala neizpolnjena polnih 200 
let. Letos pa se je sestavil v Zagrebu od­
bor z nadškofom dr. Stepincem na čelu, 
ki hoče omogočiti izpolnitev obljube, ki jo 
je ostal hrvatski narod dolžan 200 let. S 
prispevki hrvatskega naroda bodo — mor­
da še letos — zgradili v Ludbregu kapelo 
v obliki kapelice Kristusovega groba v Je­
ruzalemu, v kateri bo postavljen oltar v 
čast presv. Krvi Gospodovi. Hrvatsko ljud­
stvo naj prispeva za to potrebna gmotna 
sredstva, hrvatska društva pa se pozivajo, 
da prevzamejo nabiranje prispevkov. Sve­
tost obljube in čast hrvatskega naroda za­
htevata, da se kapelica čimprej sezida, ob­
ljubi in namenu primerna. 

Iz kakšnih družin izhajajo duhovniki? 
Da so to družine globoke vernosti, ne mo­
re biti dvoma. Kdor ni versko vzgojen, ne 
bo postal duhovnik. V naslovu postavljeno 
vprašanje pa se tiče številčnosti ali nešte­
vilčnosti otrok v dotičnih družinah. Stati­
stično je dokazano, da so tiste družine, ki 
dajejo duhovnike, oblagodarjene z velikim 
številom otrok. Za letošnje leto hočemo za 
to navesti dva dokaza. Škofijski list škofi­
je v Avgsburgu (v Nemčiji) je objavil tele 
številke: V bogoslovju avgsburčke škofije 
je bilo v preteklem šolskem letu 168 bogo­
slovcev in 30 novincev benediktinskega re­
da. 198 družin, katerim ti bogoslovci in re­
dovniški novinci pripadajo, ima skupno 
1190 otrok, kar povprečno znaša po šest 
otrok na eno družino. Drugo poročilo izha­
ja iz škofije Spever (v Nemčiji) in se na­
naša na letošnje novomašnike, ki jih je 
29. 29 družin, katerim ti novomašniki pri­
padajo, je imelo 178 otrok; na eno družino 
odpade povprečno 6,14 otrok. 

Obletnica krsta Rusov. Letos poteče 950 
let, kar je ruski narod prejel krščansko 
vero. Niso bili Veliki Rusi niti Belorusi, ki 
so se prvi dali krstiti, marveč Rusini (Ma­
lorusi) ali Ukrajinci, kakor se sami naj­
raje imenujejo. Leta 989 je kijevski vla­



dar Vladimir Veliki odredil, da se zakra­
ment sv. krsta podeli njegovim državlja­
nom. Obred prvega in najpotrebnejšega 
zakramenta so izvršili grški škofje in du­
hovniki. Pokristjanjenju Ukrajincev je sle­
dilo pokristjanjenje drugih velikih vej ru­
skega naroda. 

Katolicizem na Kitajskem. Med vojno, 
ki se že 2 leti vrši med Japonci in Kitajci, 
je opažati velik napredek katolicizma. Je 
sicer res, da je vojna vihra mnogim misi­
jonskim postajam jako škodila. Pre­
cejšnje število misijonarjev, bratov in se­
ster je umorjenih. Nekaj jih je v zaporih, 
nekatere je politična oblast izgnala. 
Zgradbe so v nekaterih krajih razdejane, 
vse, kar je bilo z misijonsko postajo v 
zvezi, je opustošeno. Proti tem zlem či­
njenicam pa stoji dejstvo, da je katoliška 
Cerkev med vojno na Kitajskem na svo­
jem ugledu mnogo pridobila. Katoliška 

dobrodelnost nasproti ranjenim H bolnim 
vojakom, siromakom, otrokom je vzbudila 
v poganskih krajih pozornost in zahval­
nost. Iz tega izvira večja naklonjenost za 
sprejem katoliške vere. V predavanju, ki 
ga je imel na katoliškem vseučilišču v 
Šangaju, je izjavil apostolski delegat za 
Kitajsko, monsignor Zanin, da ga položaj 
katoliške Cerkve na Kitajskem napolnjuje 
z največjim upom za bodočnost. Pred voj­
no je bilo 400.000 katehumenov (priprav­
nikov na sv. krst), sedaj pa jih je več kot 
poldrugi milijon. Značilno je, da ti kate­
humeni ne pripadajo siromašnim ljudskim 
krogom, marveč po večini krogom, ki so 
na visoki kulturni stopnji. Močen vtis je 
napravilo na pogane dejstvo, da so katoli­
čani med vojno pomagali in še pomagajo 
ne samo svojim bratom v veri, marveč 
vsem brez razlike vere, rodu in stanu. 


